



96678

郑州晚报热线群:27255753  
www.izzwb.com  
上新浪打开郑州晚报官方微博

郑事

打电话有稿费

# 投身公益7年 发起“四点钟课堂”帮困难家庭、农民工子女补课 志愿者老田的新年愿望: 建立环保队到黄河边捡垃圾

你的新年愿望是什么? 欢迎拨打96678告诉我们



大学生志愿者在田关心的倡议下到黄河边捡拾垃圾 图片来自田关心微博



投身公益7年,建立“四点钟课堂”,帮助孤寡老人,在国家遭遇自然灾害时挺身而出、带头捐款……这些都是郑州知名公益人物田关心的善举。2015年1月4日,他通过个人微博发布长微博《恳请帮忙实现新年愿望》,表达了自己希望得到社会各界帮助,实现两个新年愿望。  
郑州晚报记者 张翼飞  
实习生 张念念

## 管子老化煤气罐爆炸 养了数年的波斯猫 没躲过这一劫

好在主人及时逃离

昨日中午11时40分左右,“砰”一声巨响从杜岭街1号院传出,巡逻至此的杜岭街办事处巡防队员李军、翟永军赶紧进院查看发生了什么事情。

他们看见1号楼3楼东户厨房的窗户已经破碎,浓烟从窗口往外冒,能看见厨房里有火光。二人赶紧拨打119、120,又把1号楼电闸关掉。

消防队员赶到后,经过十几分钟扑救,火被扑灭。

经过住户描述和现场勘查,初步判断火灾原因是煤气罐管子老化。

发生火灾的住户姚先生夫妇说,他们当时正在做饭,灶上炖着肉,厨房门关着,他们在其他房间。出事后,他们赶紧跑出家,但很不幸,他们养了数年的只白色波斯猫被浓烟和煤气给熏死了。

在此提醒大家,一定要注意检查家中的天然气、液化气管道和各种电器线路,及时发现隐患,进行排除。

郑州晚报记者 潘登  
线索提供 高先生(稿费50元)

## 电动车逆行刹车还不灵 人平平安安的 就别谈赔车的事了

1月10日上午,一女子在陇海路与西三环交叉口偏南约100米加油站入口处,沿东边快车道由北向南骑电动车逆行,与正常行驶的一辆厢式货车相撞,电动车被货车左前轮轧得粉碎,所幸该女子反应快,翻滚到一侧没有受伤。女子要求货车司机赔付自己50元钱,但货车司机认为自己没错,拒绝赔付。

当日上午10时10分许,郑州晚报记者赶到事发地点,骑电动车女子介绍说,她就住在不远处的郑湾附近,要去汝河路办事。“想着就这几步路,逆行过去也没啥。都怨电动车刹车不灵……”她还说,“恁多人看热闹,也没人来替俺帮帮腔,让司机赔俩钱。”

围观的赵先生说:“货车无责,女子又没有受伤。我们大家谁还帮她说话。”  
郑州晚报首席记者 徐富盈  
线索提供 徐女士(稿费50元)

### 偶然投身公益,成为毕生追求

田关心是土生土长的郑州人,今年49岁,投身公益前,他曾是金水区的一名巡防队员,几乎每天穿行于这座城市的大街小巷。

2007年8月的一天,他在街上看到一群头戴小红帽的人在劝阻人们不要闯红灯,上前询问才知道他们是志愿者。从那以后,田关心走上了志愿服务的道路。

2008年汶川地震,他累计15次捐出人民币近5000元;2010年玉树地震,他组织为玉树同胞祈福的大型献爱心活动;2011年舟曲地震,他先后在二七广场和文博广场组织为灾区祈福和募捐活动,共为灾区人民募集善款6715元。

田关心说,参加了那么多活动,有不少心得体会,就决定自己也成立个队伍。2010年4月,他找到文化路办事处领导商谈,成立文化路爱心联盟服务站,得到大力支持。

几年来,田关心或是积极参与、或是引领团队,走访困难家庭、关爱空巢老人、倡导文明出行……针对小学生放学早、家长下班晚造成的“管理真空”,他打造“四点钟课堂”:组织大学生志愿者免费为困难家庭、农民工子女补习功课,活动至今仍在延续。

### 积极倡议,1027人到黄河边捡垃圾

2013年田关心组织成立金水区志愿者联合会,并担任负责人,“平台越大,能够帮助的人越多”。田关心几乎把所有的时间都用在做公益上。

“我喜欢骑车健身,每次骑行到黄河边,看到游客随手丢弃的垃圾很是心痛,环境污染给母亲河带来了一定的污染,给这里的野生动物带来了

危害,还影响游客的好心情,所以我想有所行动。”田关心说。

他把自己的想法告诉了志愿者们,并得到了积极的响应,大家纷纷请缨,都要前往黄河边捡垃圾。“刚开始时有几十个人,最多的一次是在2014年11月,参加的志愿者有1027人,效果非常好”。

### 两个新年愿望,都是公益的事

偶尔举办的黄河环保活动,让很多想要报名的团体和个人没赶上机会,成立一个专门的“大爱郑州保护母亲河”环保服务大队,持续开展活动,成了田关心2015年新年的第一大愿望。他的思路很清晰,这个队伍设立大队长1名,负责整个项目活动的策划和实施。副队长8名,负责协助队长策划实施活动。副队长每周有2人在黄河岸边值班,这样一个月可以轮换一次,大家也不觉得累。

“现在报名的志愿者已经有近千名,之后我们会对志愿者进行现场培训。”田关心告诉郑州晚报记者,除了建立这个队伍,他还想在花园口游览区的河神广场上设立一个爱心书摊,

这是他的新年第二愿望。

“爱心书摊的设立,可以让游客有个歇脚点,随时免费看书。同时,想参加活动的志愿者也可直接来书摊前集合,成为一个最佳的集结地。”田关心说。

河南小蚂蚁志愿者服务队很快响应了田关心的倡议,捐献图书1000册。如果设立书摊所需要的40把椅子和10张桌子,以及来回运货的三轮车被落实,田关心的新年环保愿望也就实现了。他希望爱心市民还能继续提供帮助。

读者朋友,你们有什么新年愿望?也可以致电本报热线96678,或许我们可以帮到你。



Camellia oil  
油茶籽油



# 【本草天香】只做纯的

## 纯油茶籽油 更营养更安全更健康

【世纪联华】  
【青埂峰】有售  
【有机优品】

招商热线: 13607658160 0371-86630827

旗舰店: 郑州市华山路与陇海路交叉口向南150米路西

以下商城可购买: www.hbhs.com.cn www.78kankan.cn

